



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Απόσπασμα της  
Αριθμ. Συνεδρίασης: 10 / 11-04-2012**

**Αριθμ. Απόφασης: 241 / 2012**

**ΘΕΜΑ:** Έγκριση συμμετοχής σε υποβολή πρότασης «Δημιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας στο Δήμο Σερρών» στα πλαίσια της πρόσκλησης 49 του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Ανάπτυξη Ανθρωπίνου Δυναμικού".

Στις Σέρρες και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **11<sup>η</sup>** του μηνός **ΑΠΡΙΛΙΟΥ** του έτους **2012**, ημέρα της εβδομάδος **Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **15:00** συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. **10/05-04-2012** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 41 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 37 δηλαδή:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)  
Δινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)  
Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραμματέας Δ.Σ.)  
Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα  
Αγοραστής Αγοραστής  
Αναστασιάδης Αντώνιος

Καλαϊτζίδης Βασίλειος  
Κατιρτζόγλου Βασίλειος  
Κοτρώνης Παναγιώτης  
Μερετούδης Δημήτριος  
Μηλίδης Θεόδωρος  
Μοσχολιός Ζωγράφος

Αραπατζής Θεόδωρος

Μυστακίδης Παύλος  
Νιζάμης Δημήτριος  
Παπαδοπούλου Φωτεινή  
Σαραντίδου Ερμοφύλη  
Σούζας Ζαχαρίας  
Σταυρόπουλος Χριστόδουλος  
Στεργίου Νικόλαος  
Τατούδης Παναγιώτης  
Φωτιάδης Στέφανος  
Χασαπίδης Κων/νος  
Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης  
Χράπας Παντελής  
Χρυσανθίδης Βασίλειος

Βαλτσάνης Δημήτριος  
Γαλάνης Στέργιος  
Γάτσιος Αθανάσιος  
Γκότσης Ηλίας  
Γρηγοριάδης Παναγιώτης  
Δημητρίου Ευστράτιος  
Δήμου Ιωάννης  
Δούκας Γεώργιος  
Δρίγκα Χρυσούλα

Θεοχάρης Μιχαήλ  
Ίντος Δημήτριος

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** 1. Αποστολίδου Ραχήλ, 2. Αρναούτογλου Φωτεινή, 3. Ηλιοπούλου Σταλακτή, 4. Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες ήταν οι κ.κ.: Πολατίδου Γεσθημανή και Τσίμας Θωμάς.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

- Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μηλίδης Θεόδωρος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά την ολοκλήρωση του 14<sup>ου</sup> θέματος.

- Μετά την ολοκλήρωση του 2<sup>ου</sup> θέματος και ύστερα από ψηφοφορία στην οποία μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος, συζητήθηκε το 14<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης.

- Μετά την ολοκλήρωση του 3<sup>ου</sup> θέματος ο Δημ. Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος, αποχώρησε από την συνεδρίαση.

- Με την ολοκλήρωση του 14<sup>ου</sup> θέματος ο κ. Πρόεδρος ζήτησε 10λεπτη διακοπή της συνεδρίασης μετά από ένταση που προκλήθηκε κατά τη συνεδρίαση.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 12<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 19887/5-4-2012 εισήγηση του Τμ. Προγραμματισμού, Ανάπτυξης, Ποιότητας και Αποδοτικότητας του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Σας ενημερώνουμε ότι με τη αριθμό **206136/14.3.2012** Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιχειρησιακού προγράμματος **“Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού”** (κωδικός πρόσκληση 49) δίνεται η δυνατότητα για υποβολή προτάσεων που θα αφορούν στην υλοποίηση Σχεδίων Δράσης με σκοπό τη δημιουργία νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάμενων **“Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας”**. Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής ορίζεται η **20 – 4 – 2012**.

Αντικείμενο των προτάσεων είναι η υλοποίηση Σχεδίων Δράσης που αφορούν στη δημιουργία νέων ή/και στη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάμενων **“Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας”**. Στόχος των προτάσεων είναι:

- Η ενδυνάμωση και κοινωνική ενσωμάτωση των ευπαθών κοινωνικά και ειδικότερα των **ατόμων ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας** μέσα από ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και πληροφόρησης, οι οποίες θα παρέχονται από όλες τις Κοινωνικές Δομές προς τους ωφελούμενους.

- Η αντιμετώπιση του φαινομένου της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού για μεγάλο μέρος του πληθυσμού που έχει πληγεί από την οικονομική κρίση.

Αποτέλεσμα και ειδικότερος στόχος των Πράξεων είναι η δημιουργία θέσεων απασχόλησης για άνεργους νέους έως 30 ετών, μέσω της πρόσληψης τους για τη δημιουργία νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων Κοινωνικών Δομών.

Οι πράξεις υλοποιούνται από Εταιρικό Κοινωνικό Σχήμα στο οποίο θα συμμετέχουν Α) ο Δικαιούχος Φορέας Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ο οποίος θα έχει τη συνολική ευθύνη εκτέλεσης της πράξης και Β) Συμπράττοντες Φορείς.

Στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήμα θα πρέπει, με ποινή αποκλεισμού, να συμμετέχει, ως συμπράττων φορέας, ο/οι Δήμος/οι, στα γεωγραφικά όρια του/των οποίου/οποίων θα υλοποιηθεί η παρέμβαση. **Κάθε Δήμος** μπορεί να συμμετέχει σε ένα Μνημόνιο συνεργασίας.

Το Σχέδιο Δράσης του κάθε Εταιρικού Κοινωνικού Σχήματος μπορεί να περιλαμβάνει **από μία έως και τις οκτώ Κοινωνικές Δομές** που αναφέρονται στην πρόσκληση, αρκεί να τις τεκμηριώνει **ως αναγκαίες για την περιοχή υλοποίησης του Σχεδίου**. Οι Κοινωνικές Δομές στο Πλαίσιο της Πρόσκλησης – Ορισμοί είναι:

- **Κοινωνικό Παντοπωλείο:** Κατάστημα το οποίο διανέμει, σε τακτική βάση, σε ωφελούμενα άτομα που το έχουν ανάγκη, τρόφιμα, είδη παντοπωλείου, είδη ατομικής υγιεινής, κατεψυγμένα προϊόντα, είδη ένδυσης και υπόδησης, βιβλία, παιχνίδια, cd κλπ. Το παντοπωλείο λειτουργεί με σταθερό ωράριο, με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.
- **Ανοιχτό κέντρο ημερήσιας υποδοχής αστέγων:** Δομή προσωρινής ημερήσιας διαμονής αστέγων με συγκεκριμένη ελάχιστη δυναμικότητα, η οποία λειτουργεί με καθορισμένο ωράριο, με στόχο την παροχή πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και προσωπικής υγιεινής, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και πληροφόρησης με στόχο την ενδυνάμωση και κοινωνική ενσωμάτωση των ωφελουμένων. Λειτουργεί με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση και εποπτεύεται από τους επόπτες υγείας της αντίστοιχης Υγειονομικής Περιφέρειας.
- **Υπνωτήριο:** Δομή διανυκτέρευσης αστέγων, η οποία λειτουργεί με σταθερό ωράριο, με συγκεκριμένη ελάχιστη δυναμικότητα κλινών. Διαθέτει το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση και εποπτεύεται από τους επόπτες υγείας της αντίστοιχης Υγειονομικής Περιφέρειας..
- **Δομή παροχής Συσσιτίων:** Δομή παροχής συσσιτίων, η οποία λειτουργεί με σταθερό ωράριο, πληροί τις κείμενες υγειονομικές διατάξεις, έχει συγκεκριμένη ελάχιστη δυναμικότητα παροχής γευμάτων, διαθέτει το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στο Παράρτημα Ι της παρούσας και παράλληλα συνδέεται με τις τοπικές επιχειρήσεις, σχολεία και την τοπική κοινωνία για την σίτιση των ωφελουμένων.
- **Κοινωνικό φαρμακείο:** Δομή Κοινωνικού Φαρμακείου, το οποίο παρέχει, σε ωφελούμενα άτομα, δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό υλικό και παραφαρμακευτικά προϊόντα, τα οποία εξασφαλίζει μέσω συγκεκριμένων συνεργασιών με φαρμακοβιομηχανίες και τοπικούς φαρμακευτικούς συλλόγους, καθώς και από τη συμμετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων και πολιτών. Λειτουργεί με σταθερό ωράριο και με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.
- **Δημοτικός Λαχανόκηπος:** Δομή που αποτελείται από έκταση ενιαίου αρδευόμενου και περιφραγμένου αγροκτήματος, η οποία κατανέμεται σε ισομερή τεμάχια, σε ωφελούμενα άτομα, προκειμένου να τα καλλιεργήσουν, με αποκλειστικό σκοπό την σίτιση τους. Λειτουργεί με συγκεκριμένο κανονισμό λειτουργίας, στον οποίο περιγράφονται οι διαδικασίες παραχώρησης και οι κανόνες λειτουργίας του. Λειτουργεί με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.
- **Τράπεζα χρόνου:** Δομή η οποία παρέχει τη δυνατότητα σε ωφελούμενα άτομα να συναλλάσσονται σε συγκεκριμένη γεωγραφική ενότητα, για τις ανταλλαγές αγαθών και υπηρεσιών με μονάδες εναλλακτικού συστήματος. Το δίκτυο λειτουργεί με συγκεκριμένο κανονισμό λειτουργίας, στο οποίο περιγράφονται ο σκοπός του, η δυνατότητα και οι διαδικασίες εγγραφής σ' αυτό, οργανωτικά θέματα και ο τρόπος ανταλλαγής προϊόντων και υπηρεσιών μεταξύ των μελών του. Λειτουργεί με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.
- **Γραφεία Διαμεσολάβησης:** Δομή η οποία παρέχει πληροφόρηση και υπηρεσίες διευκόλυνσης σε ωφελούμενα άτομα σχετικά με τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι Κοινωνικές Δομές Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας και την προώθησή τους στις αντίστοιχες δομές με βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες τους. Παράλληλα παρέχει υπηρεσίες διευκόλυνσης στην επικοινωνία τους με τους κρατικούς φορείς σε θέματα

που αφορούν την υγεία και την εργασία τους (ΟΑΕΔ, Νοσοκομεία κλπ). Λειτουργεί με το απαιτούμενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και το γεγονός ότι:

- Ο Σύλλογος Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών δήλωσε την πρόθεσή του για να αποτελέσει το Δικαιούχο Φορέα της πρότασης **“Δημιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας στο Δήμο Σερρών”** και να προετοιμάσει το σχετικό φάκελο. Ο συγκεκριμένος Σύλλογος είναι μια εθελοντική, μη κερδοσκοπική, μη κυβερνητική οργάνωση και είναι ειδικά πιστοποιημένος Φορέας Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας.

- Σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής, ο Δήμος δεν διαθέτει την κρίσιμη μάζα αστέγων που απαιτεί το πρόγραμμα δηλαδή ελάχιστο αριθμό ωφελουμένων για τις δύο δομές, Ανοιχτό κέντρο ημερησίας υποδοχής αστέγων και υπνωτήριο, ήτοι 50 ωφελούμενοι ανά ημέρα. Επομένως οι προτεινόμενες δομές του Σχεδίου Δράσης είναι: Κοινωνικό Παντοπωλείο, Δομή παροχής Συσσιτίων, Κοινωνικό φαρμακείο, Δημοτικός Λαχανόκηπος, Τράπεζα χρόνου και Γραφεία Διαμεσολάβησης

Προτείνεται η συμμετοχή του Δήμου Σερρών στην πρόταση που ετοιμάζει το Εργατικό Κέντρο Σερρών με τίτλο **“Δημιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας στο Δήμο Σερρών”**, προϋπολογισμού 816.000 €.

Ο προϋπολογισμός του Σχεδίου Δράσης, που περιλαμβάνει το μισθολογικό κόστος για την απασχόληση 24 ατόμων για δύο χρόνια συν λειτουργικές δαπάνες ύψους 20% επί του προϋπολογισμένου ποσού των παρακάτω δομών, περιγράφεται αναλυτικά ως εξής:

ΔΟΜΗ	ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧ/ΝΩΝ	ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΔΥΟ ΕΤΗ	ΛΟΙΠΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ (20%)	ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΔΟΜΗΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ	150 οικογένειες κάθε μήνα	5	13.600,00	136.000,00	34.000,00	170.000,00
ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΣΣΙΤΙΩΝ	100 ωφελούμενοι ημερησίως	7	13.600,00	190.400,00	47.600,00	238.000,00
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ	100 ωφελούμενοι κάθε μήνα	3	13.600,00	81.600,00	20.400,00	102.000,00
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΙ	100 ωφελούμενοι από 50 τ.μ. ανά έτος	3	13.600,00	81.600,00	20.400,00	102.000,00
ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΡΟΝΟΥ		4	13.600,00	108.800,00	27.200,00	136.000,00
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ	200 ωφελούμενοι κάθε μήνα	2	13.600,00	54.400,00	13.600,00	68.000,00
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>		24		652.800,00	163.200,00	816.000,00
				80,00%	20,00%	100,00%

Μετά από όλα τα παραπάνω, παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο

α) τη σύμφωνη γνώμη για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών, ως Συμπράττων Φορέας σε υποβολή της πρότασης **“Δημιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας στο Δήμο Σερρών”**, προϋπολογισμού 816.000,00 € με Δικαιούχο Φορέα το Σύλλογο Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών.

β) την εξουσιοδότησή σας για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας καθώς και για οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την έγκαιρη και σωστή προετοιμασία του τμήματος της πρότασης που αφορά το Δήμο Σερρών »,

και σχετική συζήτηση,

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Α. Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών, ως Συμπράττων Φορέας σε υποβολή της πρότασης **“Δημιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δομών άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας στο Δήμο Σερρών”**, προϋπολογισμού 816.000,00 € με Δικαιούχο Φορέα το Σύλλογο Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών.

Β. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας καθώς και για οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την έγκαιρη και σωστή προετοιμασία του τμήματος της πρότασης που αφορά το Δήμο Σερρών.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.**

**ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΧΟΥΡΟΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Όπως υπογράφουν στο πρακτικό**

**Σέρρες 19-04-2012**

**Πιστό Αντίγραφο**

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ**

**ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ**

**Μ. Ε. Δ.**

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.**

**κ. α. α.**

**ΜΑΡΙΑΝΘΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ**